

Общественно-политическая газета
Южно-Курильского района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

МЭРА ЮЖНО-КУРИЛЬСКОГО РАЙОНА

от 04.09.95 года № 475

«О протесте прокурора Сахалинской области»

На основании протеста прокуратуры Сахалинской области за № 7-6 от 08.08.95 года постановляю:

1. Отменить постановление мэра № 480 от 27.10.94 года «О компенсационных выплатах».

2. Паспортному столу РОВД пгт. Южно-Курильска произвести прописку всех граждан Южно-Курильского района по фактическому месту жительства на 01.09.95 года.

ПРИ ЭТОМ:

— Жителям, не поменявшим место жительства, основанием для постоянной прописки является штамп в паспорте;

— Жителям, поменявшим место жительства по решению жилищной комиссии, основанием для прописки является ордер выдаваемый на основании постановления главы администрации района.

3. Службе заказчика, комиссии по распределению жилья в месячный срок разработать форму ордера на заселение аварийного жилья. Согласовать ее с управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации области и представить на утверждение районного Собрания.

Все дальнейшие перемещения должны осуществляться только на основании выданных администрацией района и администрациями сел о. Шикотан ордеров как на заселение аварийных, так и не аварийных домов.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя мэра Овчинникова Н. С.

Мэр Южно-Курильского района

Н. ПОКИДИН.

ВНИМАНИЮ ЮЖНО-КУРИЛЬЧАН!

Жителям Южно-Курильского района, получившим квартиры в г. Южно-Сахалинске, дома номер 22, 24, 25, Чехова, 100/40, квартиры с 1 по 58, — срочно выезжать в Южно-Сахалинск для оформления документов.

Жителям, получившим квартиры в Пензе, срочно выезжать для оформления документов.

О готовности квартир в Омске, Калачинске, Малые Вяземы — будет сообщено дополнительно.

Более 53 млрд. рублей были перечислены из Москвы в бюджет Южно-Курильского района после обращения представителя Президента РФ в Сахалинской области В. Н. Каморника к председателю правительства России В. С. Черномырдину. Это обращение к премьеру было обусловлено тем, что курильчане в последнее время довольно настойчиво обращались непосредственно к Виктору Николаевичу с жалобами на задержку выплат компенсаций для пострадавших от землетрясения на Курилах и просили содействия. Результат усилий полномочного представителя президента на Сахалине, как видим, достаточно высокий.

При этом следует отметить, что в июле-августе Виктор Николаевич Каморник находился в отпуске. Однако воспользоваться законным правом на отдых представителю Президента не так-то просто. Весь июль он практически провел на рабочем месте. Встречался и решал насущные проблемы области с губернатором, руководителями фе-

В списке — первым

деральных служб. После завершения 14-й сессии областной Думы посчитал своим долгом выступить по сахалинскому телевидению с откровенным изложением собственной позиции, связанной с непростой ситуацией, вызванной требованием ряда депутатов об отставке председателя Думы В. Максимова. Виктор Николаевич как политик и государственный человек хорошо понимал — дальнейшее замалчивание раскола в депутатском корпусе чревато очень серьезными последствиями. И он выступил с призывом к конструктивной работе и желательности добровольной отставки председателя Думы. Такая определенная позиция представителя Президента сыграла стабилизирующую роль в дальнейшей деятельности Думы.

В целом, прошедший месяц был достаточно насыщенным. В июле в представительстве Президента было рассмотрено шесть письменных и одиннадцать

устных обращений граждан. В основном это были жалобы курильчан на задержку компенсационных выплат. Как говорилось выше, этот вопрос Виктор Николаевич решил.

Были и проблемы чисто житейские, вроде бы не государственные. Много усилий пришлось приложить В. Н. Каморнику, разбирая жалобу жительницы Поронайска А. Ю. Степановой. Дело в том, что ее квартира, стоявшая на балансе Поронайского ЦБЗ, сгорела аж в ноябре 1993 года. Однако ни руководство завода, ни администрация города проблему решить не спешили. По настоянию представителя Президента дело было передано в поронайский народный суд, который вынес решение о предоставлении квартиры А. Степановой. Поронайским ЦБЗ. Однако, чтобы добиться исполнения решения суда, пришлось еще трижды обращаться в судебные органы. Теперь дело с контроля снято —

народный суд изъял с Поронайского ЦБЗ 12 млн. рублей в пользу Степановой для покупки новой квартиры.

Безусловно, вмешательство представителя Президента в такие частные проблемы является вынужденным. В основном же ему приходится решать проблемы и вопросы, имеющие для области принципиальное значение. Вот только краткий перечень обязанностей полномочного представителя Президента РФ в области:

Он представляет Президента в отношениях с органами государственной власти и управления, местной самоуправления, общественными объединениями, предприятиями, организациями, учреждениями, войсковыми формированиями и гражданами на соответствующей территории.

Содействует исполнению указов и распоряжений Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской

Федерации. При этом вправе осуществлять контроль за деятельностью органов исполнительной власти по выполнению указанных актов на территории в соответствии с Федеративным договором.

Координирует деятельность территориальных служб федеральных органов исполнительной власти.

Представляет Президенту Российской Федерации аналитическую и иную информацию об экономических и политических процессах на территории и вносит соответствующие предложения...

Итоги работы на таком, скажем, государственном уровне, имеют для области принципиальное значение.

Так, он добился неукоснительного исполнения Роскомрыболовством Указа Президента РФ от 08.12.92 г. № 1549, согласно которому все валютные средства, полученные за право промысла в курильской зоне, должны были направляться в бюджеты курильских районов, однако с согласия бывшего руководи-

Бойцы вспоминают минувшие дни

У НАС В ГОСТЯХ 7 ВЕТЕРАНОВ 113-й ОТДЕЛЬНОЙ СТРЕЛКОВОЙ БРИГАДЫ. ЭТО ОНИ 50 ЛЕТ НАЗАД ОСВОБОДИЛИ ЮЖНЫЙ САХАЛИН И КУРИЛЬСКИЕ ОСТРОВА ОТ ЯПОНСКИХ МИЛИТАРИСТОВ И ПОСТАВИЛИ ПОБЕДНУЮ ТОЧКУ В САМОЙ КРОВОПРОЛИТНОЙ НА ЗЕМЛЕ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ.

Поздним вечером, отправляясь в гостиницу «Магнолия» на встречу с ветеранами, я представлял, что увижу уставших людей преклонного возраста, которых как-то уговорили приехать с Европы на самый Дальний Восток, оторвав их от теплых уютных дачных участков, от эфира, кефира...

Но, как говорится, было приятно удивлен: меня встретили крепкие, бодрые, brave мужички. А когда повелись беседы-воспоминания, передо мной вонистину предстали молодые солдаты, смотрящие смерти в глаза, отчаянные парни, выдавшие виды.

То, о чем они рассказывали в эту бессонную ночь, не изложить на тесных страницах районки. Материалов хватило бы на объемную повесть. Но мы совместно решили изложить самые яркие эпизоды из воспоминаний воинов-победителей.

Якунин Николай Иванович. В мае нынешнего года ему исполнилось 83 года. Секретарь Совета ветеранов 113-й Отдельной стрелковой бригады. 50 лет назад — старшина, писарь секретной части. Демобилизовавшись, побывал «на северах», в частности, в Оймяконе и, миновав родной Омск, поселился в Ярославле. В 80-м году по телевизору увидел выступление девушки-эфрейтора, которая убедительно просила откликнуться однополчан.

«Задумал и я, матушка, встретиться со своими сослуживцами», — сказал тогда Николай Иванович своей жене.

Так Н. И. Якунин стал организатором традиционных встреч ветеранов 113-й. Нынешняя — 33-я.

Доволен Николай Иванович своей жизнью: выросли дети. Дочь живет на Украине. Сын — директор ярославского радиовещания.

Порунов Иван Васильевич. 69 лет. Председатель Совета ветеранов бригады. Приехал из Сызрани, Самарской области. Привез из епархии святую воду и землю на могилы однополчан.

А в августе 45-го — автоматчик, командир радиотелеграфистов — прошел боевой путь от Шахтерска до Шикотана. Вспоминается всякое. Радость победы над упорными японцами-смертниками под Углегорском и гибель товарищей от своей же авиации. Освобождение тюрьмы в Южно-Сахалинске, где томилась и русские, и корейцы, и японцы. С неохотой вспоминает Иван Васильевич, казалось бы, забавный эпизод, когда пятеро двадцатилетних солдат возвращались со свидания с шикотанскими девушками. Их «славный корабль» — огромный

(Продолжение
на 2-й стр.)

ва области валюта в местные бюджеты не поступала. В настоящее время эту валюту получают непосредственно администрации курильских районов.

Важно и то, что он добился восстановления комиссионного порядка распределения кредитов под досрочный завоз потребительских товаров в область, отмененного прежним руководством области, способствовал выделению для области из федерального бюджета 8,7 млрд. рублей на строительство жилья для военнослужащих, уволенных в запас или отставку, и 1,2 млрд. рублей на обеспечение жильем пограничников.

Такой государственный принципиальный подход к проблемам области сыграл свою роль, когда решался вопрос о том, кого областное отделение движения «Наш дом — Россия» предложит внести в формируемый сейчас федеральный список кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ от «НДР». Виктор Николаевич Каморник был единогласно назван первым.

Ф. ЗАХАРОВ.

Бойцы вспоминают минувшие дни

(Начало на 1-й стр.)

котел японской кухни — перевернулся. Все обошлось хорошо, хотя Иван не умел плавать... Демобилизовался с Кунашира в 50-м.

Долуда Александр Яковлевич, 76 лет, из города Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской области. Бывший командир огневого взвода 120 мм минометов отдельного минометного дивизиона бригады.

Александр Яковлевич — автор книги «Дважды рожденная». С этой книгой южнокурильчане могут познакомиться в районном краеведческом музее. Небольшой тираж быстро разошелся, хотя затронуто много сил для издания произведения, и хотя сейчас не обойтись без спонсора, Совет ветеранов вынес решение переиздать книгу.

Майор в отставке, Александр Яковлевич Долуда полон творческих сил, и можно быть уверенным, что книга «Дважды рожденная», дополненная новыми фактами о славном боевом пути

113-й бригады, увидит ребриной и золотой — свет.

Гапон Михаил Кондратьевич, с 1926 года рождения. Прибыл к нам из Республики Казахстан, из г. Павлодара.

В 1945 году — командир роты автоматчиков. Вспоминает о ненастной погоде и морской болезни при подходе к Холмску, трудный шторм и тяжелый бой у Чертова моста... Четвертый батальон высадился на Кунашире. В феврале 46-го года на остров пожаловал маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, а в батальоне ЧП — сгорела казарма. Доложили об этом маршалу.

«Человеческие жертвы есть?» — строго спросил Малиновский.

— «Никак нет», товарищ маршал.

«Тогда это не ЧП» — успокоил Малиновский.

После демобилизации Михаил Кондратьевич уехал на Украину, а затем в Казахстан, на целину. 30 лет работал в Павлодаре директором историко-краеведческого музея. М. К. Гапон — полный кавалер трех медалей — бронзовой, се-

ассоциации Фонда Мира за укрепление мира между народами.

Он — лауреат премии им. Ермакова (первого редактора газеты Казахстана) — за издание отдельных брошюр: «Полные кавалеры орденов Славы», «Герои Советского Союза», «Их именами названы улицы Павлодара».

В 1988 году на территории Казахстана были уничтожены ядерные ракеты. Из драгоценного металла, извлеченного из смертоносного оружия были изготовлены медали, которые вручаются любящим мир. Вчера в краеведческом музее Михаил Кондратьевич вручил эти сувениры нашим землякам.

Пелевин Петр Иванович, 1925 года рождения из г. Октябрьск, Самарской области. Бывший разведчик во 2-м стрелковом батальоне бригады.

Запомнился один случай в Корсакове. Убегающие японцы до отказа загрузили вагоны всяким скарбом. Поезд тронулся, но падающее барахло на-

моталось на колеса, локомотив беспрерывно буксовал, пока совсем не остановился.

Высадился на Шикотане, но затем до 50 года служил в Южно-Курильске.

Чернов Владимир Николаевич, 69 лет. Из г. Сызрани, Самарской области.

Служил в 1 роте 1 батальона в трофейной команде. Мы еще напишем об этом интересном человеке. А сейчас из его воспоминаний. Он был в том самом японском котле, плывущим через Шикотанскую бухту. Он хорошо плавал и поднимая над водой свой аккордеон, быстро достиг берега.

Толковитов Сергей Александрович, ровесник и земляк Чернова. Служил в 1-м батальоне, во взводе разведчиков. Запомнился приказ срочно отыскать в Холмске здание банка, где хранилось золото. Задание выполнили блестяще: многочисленные брусочки драгоценного металла отправились в Москву.

(Продолжение в следующем номере газеты).

СОЧИ. Президент России Борис Ельцин, проводящий отпуск в Сочи, по-прежнему совмещает отдых и работу. 13 сентября глава государства обсудил ситуацию в Чечне на встрече с секретарем совета безопасности, полномочным представителем Президента РФ в Чеченской республике Олегом Лобовым, который ознакомил его с развитием ситуации в регионе.

МОСКВА. Российско-китайское сотрудничество в военно-технической области имеет хорошие перспективы, считает представитель государственной компании «Росвооружение» Валерий Погребенков. Как заявил он корр. ИТАР-ТАСС, предстоящий визит Президента России в Пекин до конца текущего года определит и уровень сотрудничества этих стран в военной и военно-технических областях.

МОСКВА. Избирательный блок «Социал-демократы», учредителями которого стали социал-демократический Союз (СДС), российское движение демократических реформ (РДДР) и движение «Молодые социал-демократы России», сформирован на состоявшейся во вторник объединенной конференции.

МОСКВА. «Сложной и близкой к аварийной» остается ситуация с жидкими радиоактивными отходами ВМФ на Дальнем Востоке и севере России. Об этом сообщил председатель госатомнадзора РФ Юрий Вишневецкий. Он отметил, что проблема безопасного хранения и ликвидации отходов до сих пор не решена.

ИТАР-ТАСС сообщает

Единственный выход — вложение инвестиций в сооружение установок для переработки таких отходов и изготовление безопасных контейнеров для их транспортировки.

МОСКВА. В России в нынешнем году предполагается собрать 65 миллионов тонн зерна. Этот прогноз экономистов привел председатель комитета Государственной Думы по бюджету, налогам, банкам и финансам Михаил Задорнов. По данным госкомстата, в 1994 году урожай составил 81,3 миллиона тонн. Таким образом, сбор зерна в стране уменьшится на шестнадцать с лишним миллионов тонн по сравнению с прошлым годом.

МОСКВА. «Все слухи в отношении переноса выборов наталкиваются на ясную и твердую позицию Президента РФ. Борис Ельцин является гарантом конституционного строя и проведения парламентских выборов в конце этого года и президентских выборов в следующем году», — заявил министр иностранных дел России Андрей Козырев.

Без помощи Москвы пока не обойтись

— Моя поездка в Москву была связана в первую очередь с решением проблем Нефтегорска и вопросами подготовки к зиме. Состоялись встречи с премьер-министром В. Черномырдиным, двумя его первыми заместителями О. Сосковцом и А. Чубайсом, рядом министров.

Первое, о чем я проинформировал Виктора Степановича Черномырдина, это невыполнение Указа Президента, касающегося нефтегорской трагедии. По сути, сегодня приостановлена выплата компенсаций, рекультивация поселка идет в основном за счет средств области: мы уже затратили 5 млрд. рублей из собственного бюджета, тинемся из последних сил и работы по-прежнему приостанавливаются.

Не решен и главный, самый больной вопрос: предоставление жилья нефтегорцам. Мы понимаем, что сегодня нет в достаточном количестве готовых квартир и денег для их покупки. Хорошо, вроде были найдены выходы — выпустить жилищные сертификаты. Но находясь в Москве и ознакомившись с текстом постановления Правительства, который утверждает порядок выпуска и погашения государственных жилищных сертификатов, я пришел к однозначному выводу и прямо сказал об этом Черномырдину: работать этот документ не будет! По сути Минфин намерен кредитовать себя за счет регионов.

К примеру, около 150 семей нефтегорцев намерены переехать жить в Хабаровск. У администра-

Последние годы поездки руководителей области в Москву воспринимаются большинством населения довольно болезненно. В этом немалая вина и средств массовой информации, часто односторонне трактующих такие вояжи: акцентируя внимание на стоимости таких поездок для бюджета, наш брат, журналист, как правило, не особенно интересовался главным — результатами визитов в Москву.

Но как показывает практика, без московских чиновников большинство насущных проблем жизнедеятельности области мы пока не решим.

Итоги последней поездки губернатора И. Фархутдинова в первопрестольную, о которых он сегодня рассказывает читателям, лучшее тому подтверждение.

Края свободного жилья нет, но есть недостроенные дома. Чтобы ввести их в строй, нужны миллиарды рублей. Согласно сегодняшней редакции документа, где говорится о порядке погашения жилищных сертификатов, администрация Хабаровского края должна сама изыскать эти миллиарды рублей, достроить квартиры и лишь потом отправить сертификаты в Минфин для компенсации понесенных краем затрат.

Но я точно знаю, что в регионах свободных денег нет, и значит эта схема изначально не работоспособна. Вот почему мы предложили ввести в это постановление правительства существенное дополнение, которое говорит о том, что субъект Федерации для строительства или приобретения жилья лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, имеет право, при необходимости, брать кредит в размере учетной ставки Центробанка РФ с последующим включением этих затрат в стоимость жилищного сертификата.

Виктор Степанович Черномырдин с такой принципиальной постановкой вопроса согласился и лично пообещал, что такое дополнение будет учтено и

внесено в окончательный текст постановления правительства о жилищных сертификатах.

Во время встречи с А. Чубайсом, помимо нефтегорских проблем, мы поднимали вопросы, связанные с выделением средств по досрочному заводу для области и о несовершенстве системы дотаций за электроэнергию. Последний вопрос для нас особенно важен ввиду приближения зимы. Сегодня наши энергетики получают дотацию за произведенную и отпущенную потребителям электроэнергию с опозданием на целый квартал, что явно ненормально. А Чубайс обещал эту проблему решить.

Беседа с О. Сосковцом была посвящена вопросу создания на территории Сахалинской области офшорной зоны. Офшорная зона — это почти то же самое, что и свободная экономическая зона, но имеющая ряд особенностей. Это не первая наша беседа на эту тему с О. Сосковцом, и он наши устремления активно поддерживает.

Такая поддержка первого заместителя российского премьера не случайна. Она продиктована элементарным расчетом. Дело в том, что в Москве уже устали от наших по-

стоянных приездов, от того, что мы постоянно что-то «выпрашиваем» в столичных коридорах власти. Вот мы им и предлагаем дать нам возможность самим жить и зарабатывать уже сегодня, до того, как заработает нефтегазовый шельф.

Наш вариант офшорной зоны — это далеко не то, что было в Калмыкии и Чечено-Ингушетии. На этих территориях попросту создали условия для льготной регистрации предприятий, и туда хлынули все кому не лень. Мы же, помимо льгот при регистрации, намерены в первую очередь, за счет налоговых льгот привлечь на территорию новые технологии. Наша задача — создать такие условия функционирования зоны, чтобы предприниматели Японии, Южной Кореи, США и других стран стало экономически выгодно организовывать на территории области новые современные производства.

Подобная зона выгодна как потребителю, так и производителю. Эти выгоды обусловлены тем, что администрация офшорной зоны имеет право сама регулировать таможенные тарифы. Что это дает? Скажем, затоварили сахалинский рынок дешевыми «ножками Буша» и как

следствие резко страдают интересы местных производителей. У администрации зоны, в этом случае, есть возможность ввести такие таможенные «рогатки», которые экономически не позволят ввозить на территорию нежелательную продукцию.

С другой стороны, возникла проблема нехватки на местном рынке, скажем, сахара. В этом случае администрация зоны может полностью снять таможенные тарифы на этот вид продовольствия, и коммерсантам станет выгодно везти и продавать сахар именно на Сахалине. Это лишь грубая схема. В настоящее время специалисты администрации области готовят все необходимые документы, и мы попытаемся через средства массовой информации более детально и доступно рассказать о тех преимуществах, которые получат рядовые жители и предприниматели области от введения офшорной зоны.

Во время встречи с министром здравоохранения РФ Нечаевым удалось решить очень важный вопрос. Мы получили гарантию стопроцентного обеспечения больных сахарным диабетом, проживающих в нашей области, инсулином двух видов. Наша заявка уже отправле-

на в Москву, и теперь нуждающиеся в данном препарате сахалинцы и курильчане могут быть уверены: проблем с приобретением инсулина не будет достаточно долго.

Кроме того, министр после нефтегорской трагедии лично был на Сахалине. Тогда же он получил задание от О. Сосковца оказать нашей областной больнице всю необходимую помощь. Во время посещения министра мы «деликатно» напомнили ему об этом поручении и передали перечень необходимого областного оборудования.

В таможенном комитете РФ мы решили вопрос о возможности выделения области... таможенного кредита, средства от которого пошли бы на строительство и развитие нашего аэропорта. Таможенный кредит — это дело совершенно новое в России, предложенное нами. Смысл его прост — средства, которые сахалинские таможенники перечисляют в федеральный бюджет, остаются в области в виде кредита, на достаточно длительный срок и под небольшие проценты. Эти средства мы используем для развития грузовых и пассажирских терминалов аэропорта, за счет чего увеличиваем грузо- и пассажиропоток. Заработанные таким образом средства пойдут, в том числе, и на погашение таможенного кредита.

И последнее, во время посещения Москвы я как делегат участвовал в работе второго съезда всеобщего общественного движения «Наш дом — Россия». Более подробно об этом в субботнем номере «Губернских ведомостей».

И. ФАРХУТДИНОВ,
губернатор
Сахалинской области.